

看到民房内冒着黑烟 休假的消防员立即冲了上去

淄博1月13日讯 休假时,开车路过一个村庄,消防员宋京琪看到有处民宅冒着黑烟,职业敏感促使他上前看了一眼——着火了!由于着火村民家没人,他爬墙进入后,组织村民有序开展灭火……

1月13日上午10点,桓台县起凤镇乌南村的几名村民来到淄博市消防救援支队高新区大队付山消防救援站,点名要感谢消防员宋京琪。此时,付山消防救援站的指战员们才知道,宋京琪休假期间帮村民灭火的事情。

乌南村党支部书记魏麦芳说,1月11日上午10点多,她接到村民电话,说有一户村民家里着火了,可着火的这家大门紧锁,家里没人。“我跑过去,远远看到有个穿着蓝色衣服的人在爬墙头。我当时很奇怪,刚打完报警电话,消防员怎么来得这么快?”

魏麦芳赶到时,穿蓝色衣服的男子和一名村民已经通过梯子进入着火的民房,从里边打开了大门。穿蓝色衣服的男子随即安排村民去附近拿工具、取水,自己则拿起铁锹,进入火场。很快,男子检查完了火情,组织村民有序灭火。

不久,消防车呼啸而至,穿蓝色衣服的男子又帮着赶来的消防员铺设水带。当消防员都进入民房灭火时,那名穿蓝色衣服的男子要离开。“你怎么要走呢,你不是消防员吗?”此时,魏麦芳才知道,穿蓝色衣服的男子只是路过,“我问他名字,他也不说。有村民给他拍照,他也不让,急匆匆就走了!”

村民孙先生是着火民房的主人,他告诉记者:“我接到邻居的电话,说我家里着火了。我心想,这下完了!没想到,由于救火及时,只有阳台上的电器和杂物被烧了,其他房间没有损失。”听村民说了救火经过,孙先生一直在寻找穿蓝色衣服的男子。他拿着村民拍的照片四处打听,终于知

道,这名男子家在华沟村,叫宋京琪,是一名消防员。

虽然火被及时扑灭了,可魏麦芳依然心有余悸,她说:“多亏他(宋京琪)在现场,不然火势就控制不住了。现在天气干燥,加上我们村里已经进行了天然气改造,一旦火势蔓延,后果不堪设想!”

打听到消防员的工作单位后,魏麦芳和村民制作了锦旗,送到了付山消防救援站,向宋京琪表示感谢。

当魏麦芳和村民一行来到付山消防救援站时,宋京琪正在进行训练。他说:“灭火就是我的工作。我既然碰上了,就不能不管。”

原来,1月11日上午,宋京琪结束休假,从桓台县起凤镇华沟村的家里出发,准备返回消防救援站。当他路过附近一个村庄时,远远看到一处民房冒出黑烟,他下意识地开车进入村里,找到了冒黑烟的民房。发现民房大门紧锁后,他爬上墙头,看到里边确实着火了,就赶紧让村民报了警。

“我担心村民进去救火会有危险,就先进去探明了情况,组织他们用工具把水端到门口,我来灭火。”宋京琪说,看到火情得到控制后,他就返回了消防救援站。

宋京琪今年23岁,加入消防救援队伍还不到1年。提及休假过程中还不忘救火的事情,他说,看到火情他没有想别的,自然而然地就去救火了。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 冯岩 亓甜甜



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多视频内容



宋京琪在灭火现场。

紧急救援



宋京琪爬墙进入着火民宅。

什么是MPDS

即医疗优先分级调派系统。市民拨打120后,在救护车到达之前,将有专业人员在电话里指导市民如何施救或自救。

MPDS是国际主流的120调度指挥系统,MPDS软件内置多种疾病预案,每种预案都精心设计了电话询问流程及相应的急救方法,包括心跳或呼吸骤停、分娩、触电等。MPDS通过标准化询问流程,迅速判断求助者的病情严重程度,然后进行急救指导,最大限度提高救治成功率。

病人抽搐呼吸停止 淄博120上演生命接力

淄博1月13日讯 “他正踢着球,突然倒地抽搐了。”1月11日晚上7点20分,淄博市医疗急救指挥中心响起一阵急促的电话铃声,接通后,电话那头传来了呼救声。调度员张双双以最快的速度采集好地址、联系电话等关键信息,派出急救车辆,并立即启动MPDS系统。

当张双双使用系统自带的呼吸诊断工具时,呼救人员反映,病人一直不吸气。张双双立即指导现场人员为病人做心肺复苏,一场生命接力就此展开……

“我现在教你怎么做胸外按压,你把一只手的手掌根部放在他的胸部中央,另一只手掌压在这只手的手背上,快速用力按压胸部,每秒钟至少两次,向下按压至少5厘米……”

“按压时大声数出来,这样我可以和你一起数,1234,1234,1234……”

张双双指导现场呼救人员进行操作,同时利用调度系统的三方通话功能与出诊人员沟通联系。

晚上7点28分,医护人员到达现场。

回访出诊的急救人员时,对方称他们在现场为病人心脏除颤。病人恢复了正常心律且清醒,目前在医院接受进一步治疗。

拨打120急救电话至救护车到达现场的这段时间是非常关键的。淄博市医疗急救指挥中心呼吁广大市民,拨打120急救电话时,一定要沉着冷静,配合调度员的询问,交代清楚事发地点、联系电话、患者年龄、性别、意识、呼吸等信息,且不要离开患者身边。这样可以使调度员最快地了解到现场的情况,在救护车到达现场之前,通过电话指导开展自救或互救,为病人节省时间,让生命多一分希望。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张双双 郭燕群

一男子醉酒后发泄情绪破坏四辆摩托车

淄博1月13日讯 近日,淄淄一男子醉酒后对停在路边的摩托车进行破坏。究其原因,男子因家庭琐事导致心烦,竟在酒后将怨气撒在别人的车辆上。

今天,齐都公安局东区分局虎山派出所民警介绍,日前他

们接到辖区居民王先生的报警,其停放在门店前的4辆两轮摩托车被损坏,损失价值约1000元。

接警后,民警赶赴现场调查发现,4辆两轮摩托车皆被不同程度损坏。民警及时提取证

据,并且调取周围监控视频。

民警通过查看监控视频发现,违法嫌疑人是一名成年男子,走路摇晃,疑似醉酒。

民警对案发现场附近饭店进行走访,通过附近烧烤店老板陈述,确定违法嫌疑人张某某。

民警立即对张某某进行传唤询问。张某某对违法行为供认不讳。

张某某称,因为家庭原因,他酒后为发泄情绪,将王先生的4辆摩托车恶意推倒,导致摩托车损坏。事后张某某十分后悔,

因自己饮酒过量,控制不住情绪,导致违法事件的发生。

目前,该男子已被依法行政拘留。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 金鹏